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Täysistunto

Torstai 9.10.2025 klo 16.00—20.55

2.8. Suullinen kysymys työperäisen maahanmuuton väärinkäytösten kitkemisestä (Mikko 
Lundén ps)

Suullinen kysymys SKT 152/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Edustaja Lundén.

Keskustelu

16.59 Mikko Lundén ps: Kiitos, arvoisa rouva puhemies! Viime viikkoina on uutisoitu
ulkomaalaisen halpatyövoiman hyväksikäytöstä Suomessa. Maahanmuuttajia on houku-
teltu tänne töihin rahan toivossa, mutta osa heistä on joutunut törkeän hyväksikäytön koh-
teeksi. Tämä ei ole mikään uusi ongelma. Me perussuomalaiset olemme nostaneet näitä
harmaaseen talouteen ja työperäiseen maahanmuuttoon liittyviä epäkohtia esiin kerta toi-
sensa jälkeen.

Epäkohtien korjaamiseksi olemme ryhtyneet toimiin. Hallitus on selkeyttänyt pelisään-
töjä ja julkaissut ohjelman, jolla torjutaan nimenomaan työperäistä hyväksikäyttöä. Seu-
raamme myös sen toteutumista todella tarkasti. Ulkomaalaisten marjanpoimijoiden hyväk-
sikäyttöön on puututtu. Työperäisille maahanmuuttajille on asetettu 1 600 euron vähim-
mäispalkka, joka voisi olla korkeampikin. Lisäksi on otettu käyttöön niin sanottu kolmen
kuukauden sääntö, ja keväällä on tulossa vielä uusi esitys, jolla ehkäistään työperäistä hy-
väksikäyttöä entisestään.

Arvoisa työministeri Marttinen, voidaanko sanoa, että tämä hallitus on tehnyt enemmän
kuin mikään aiempi hallitus työperäisen maahanmuuton väärinkäytösten kitkemiseksi?
[Välihuutoja]

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Ministeri Marttinen.

17.00 Työministeri Matias Marttinen (vastauspuheenvuoro): Arvoisa rouva puhemies!
Vastauksena edustaja Lundénin kysymykseen: kyllä näin voidaan sanoa, sillä tämä halli-
tus on toteuttamassa siis omaa toimenpideohjelmaa paitsi harmaan talouden torjuntaan
myös työperäisen hyväksikäytön torjuntaan.

Kuten edustaja täällä totesi hyvin, suurimmat ongelmat, aivan järkyttävät tilanteet, ovat
tulleet esille esimerkiksi luonnonmarjapoimijoiden tilanteen osalta. Siellä on ilmennyt
vuosikausia ihmiskauppaa. Ihmisiä on kohdeltu todella julmasti ja huonosti, ja aikaisem-
pien hallitusten tekemät toimenpiteet eivät ole tepsineet. Sen takia me olemme muuttaneet
lainsäädäntöä. Kun aikaisemmin nämä henkilöt ovat tulleet Suomeen turistiviisumeilla,
niin nyt taas vastaavasti heiltä vaaditaan työsopimusta, he ovat kausityölain piirissä. Tällä
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hetkellä Suomen viranomaisilla on aivan eri tavalla mahdollisuus myös valvoa sitä, että
yrityksissä työntekijöiden työehtoja noudatetaan, ja mikäli taas vastaavasti ongelmia ilme-
nee, niihin puututaan määrätietoisesti. Tämän myötä rangaistuksia myös työperäisen kis-
konnan osalta tullaan kiristämään merkittävästi, koska me haluamme, [Puhemies koput-
taa] että nämä roistot ja konnat saadaan vastuuseen teoistaan. [Perussuomalaisten ryhmäs-
tä: Erinomainen vastaus!]

Kysymyksen käsittely päättyi.
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